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Proefwerk Natuurkunde 2hv April 2023 Versie A
Hoofdstuk 4 Kracht en Beweging

Naam: Mﬁw@hmﬁzm Klas: Punten: Cijfer:
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Vgem = 7 reactieafstand = Vpegin * treactie remweg = s - Vpegin * tremmen

Opgave 1 Honkbal

Bij honkbal gooit de werper de bal naar de slagman. De slagman probeert met een
honkbalknuppel de bal zo ver mogelijk weg te slaan. De afstand van de werper tot de
slagman is 18,5 m (zie figuur 1).
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1. Werper A kan een honkbal gooien met een snelheid van 108 km/u. Bereken hoe
lang de bal onderweg is naar de slagman. Geef je antwoord in seconden en rond af
op drie decimalen.

2. Van werper B is in tabel 1 geregistreerd op welke afstand de bal afgelegd had op
een paar tijdstippen. Teken een grafiek van deze meetpunten met de afstand op de
verticale as (4,0 m per hokje) as (0,1 s per hokje) en de tijd op de horizontale.

3. Bekijk figuur 2. Geef de letter van het v/t-diagram dat de beweging van de bal uit
opgave 2 het beste weergeeft.

figuur 2



Werper C gooit de bal met een snelheid van 26,7 m/s. Zodra de bal 0,300 s
onderweg is komt de knuppel van de slagman in beweging.

2p 4. Bereken hoe ver de bal dan nog bij de slagman vandaan is. Geef je antwoord in
meter en rond af op één decimaal.

Opgave 2 Fietsen

Je hebt met gedurende 8,0 seconden de snelheid van een fietsende klasgenoot
gemeten met een snelheidssensor. In figuur 3 zie je van deze metingen een grafiek.
Je ziet dat de grafiek uit vier delen bestaat; A t/m D.

1p 5. Beschrijf de beweging van deel B. Kies uit: versneld, vertraagd, constante snelheid
of stilstand.

3p 6. Bereken de afstand die je klasgenoot heeft afgelegd tussent=2,0ent=8,0s.
Geef je antwoord in meter en rond af op één decimaal.
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1p 7. Bekijk figuur 4. Welke van deze s/t-diagrammen beschrijft de gehele beweging het

beste?
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Opgave 3 Overstekend wild

Je bent een fijne autorit door de bossen aan het maken waar
je soms rekening moet houden met overstekende dieren. Op
een bepaalde dag rijdt je met een snelheid van 16,0 m/s. Je
bent fris dus je reactietijd is 0,72 $. Je auto heeft doede
remmen dus je kan van deze snelheid in 2,4 seconden tot
stilstand komen.

8. Bereken je totale stopafstand in meter en rond af op één decimaal.

Op een andere dag steekt een hert de weg over, Je bent op dat moment nog 36
meter van het hert vandaan. Je kwam weer met dezelde snelheid aanrijden en je
remtijd was weer 2,4 s. Je komt op 1,7 m afstand voor het hert tot stilstand.

9. Bereken wat je reactietijd was die dag. Geef je antwoord in seconden en rond af-
op één decimaal.

Nog weer een paar dagen later moet je plotseling remmen voor een overstekend wild
zwijn. Je totale stopafstand was toen 44,1 m, je reactietijd was O, 89 s en je remtijd
was 2,3 s. :

10. (VWO) Reken uit wat je beginsnelheid was. Geef je antwoord in m/s en rond af
op één decimaal. .

Ga verder op de volgende bladzijde >>> %
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Opgave 4 Een 200-m sprintwedstrijd.

Leerling 1 en leerling 2 houden een hardloopwedstrijd over 200 m. In figuur 5 is van
beide leerlingen het s/t-diagram te zien.
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4p 11. Geef van onderstaande uitspraken aan of ze juist of onjuist zijn:

1.
2.

3.
4.

Leerling 2 begon later met rennen dan leerling 1.

Leerling 1 had tijdens de eerste 10 seconden een lagere snelheid dan tijdens
de tweede 10 seconden van diens race.

Op t = 19 seconden haalt leerling 1 leerling 2 in.

Als leerling 2 over de finish komt ligt ze 20 m voor op leerling 2.

2p 12. Bereken de gemiddelde snelheid van de eerste 12 seconden van de race van
leerling 1. Geef je antwoord in m/s en rond af op één decimaal.

3p 13.(VWO) Bepaal de snelheid van leerling 1 op t = 6,0 s in m/s. Rond af op één
decimaal.

Einde van dit proefwerk.
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Proefwerk Natuurkunde 2hv April 2023 Versie B
Hoofdstuk 4 Kracht en Beweging

Naam: é{r{-w ]@g./\ Klas: Punten: Cijfer:

Formules:
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Vgem reactleafstand - vbegin “treactie remweg = 5 Vpegin * tremmen

Opgave 1 Honkbal

Bij honkbal gooit de werper de bal naar de slagman. De slagman probeert met een
honkbalknuppel de bal zo ver mogelijk weg te slaan. De afstand van de werper tot de
slagman is 18,5 m (zie figuur 1).
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1. Werper A kan een honkbal gooien met een snelheid van 112 km/u. Bereken hoe
lang de bal onderweg is naar de slagman. Geef je antwoord in seconden en rond af

op drie decimalen.
2. Van werper B is in tabel 1 geregistreerd op welke afstand de bal afgelegd had op

een paar tijdstippen. Teken een grafiek van deze meetpunten met de afstand op de
verticale as (4,0 m per hokje) en de tijd op de horizontale as (0,1 s per hokje).

3. Bekijk figuur 2. Geef de letter van het v/t-diagram dat de beweging van de bal uit
opgave 2 het beste weergeetft.
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Werper C gooit de bal met een snelheid van 24,7 m/s. Zodra de bal 0,300 s
onderweg is komt de knuppel van de slagman in beweging.

2p 4. Bereken hoe ver de bal dan nog bij de slagman vandaan is. Geef je antwoord in
meter en rond af op één decimaal.

Opgave 2 Fietsen

Je hebt met gedurende 8,0 seconden de snelheid van een fietsende klasgenoot
gemeten met een snelheidssensor. In figuur 3 zie je van deze metingen een grafiek.
Je ziet dat de grafiek uit vier delen bestaat; A t/m D.

1p 5. Beschrijf de beweging van deel D. Kies uit: versneld, vertraagd, constante snelheid
of stilstand.

3p 6. Bereken de afstand die je klasgenoot heeft afgelegd tussent=0ent = 6,0 s. Geef
je antwoord in meter en rond af op één decimaal.
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1p 7. Bekijk figuur 4. Welke van deze s/t-diagrammen beschrijft de gehele beweging het

beste?
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Opgave 3 Overstekend wild

Je bent een fijne autorit door de bossen aan het maken waar
je soms rekening moet houden met overstekende dieren. Op
een bepaalde dag rijdt je met een snelheid van 17,2 m/s. Je
bent fris dus je reactietijd is 0,73 s. Je auto heeft goede
remmen dus je kan van deze snelheid in 2,6 seconden tot
stilstand komen.

8. Bereken je totale stopafstand. Geef je antwoord in meter en rond af dp één
decimaal.

Op een andere dag steekt een hert de weg over. Je bent op dat moment nog 46
meter van het hert vandaan. Je kwam weer met dezelde snelheid aanrijden en je
remtijd was weer 2,6 s. Je komt op 1,3 m afstand voor het hert tot stilstand.

9. Bereken wat je reactietijd was die dag. Geef je antwoord in seconde en rond af op
één decimaal.

Nog weer een paar dagen later moet je plotseling remmen voor een overstekend wild
zwijn. Je totale stopafstand was toen 54,1 m, je reactietijd was 0,89 s én je remtijd
was 2,3 s.

- 10. (VWO) Reken uit wat je beginsnelheid was in m/s en rond af op één decimaal.

Ga verder op de volgende bladzijde >>> i
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11. Geef van onderstaéh&e

Opgave 4 Een 200-m sprintwedstrijd.

Leerling 1 en leerling 2 houden een hardloopwedstrijd over 200 m. In figuur 5 is van
beide leerlingen het s/t-diagram te zien.

]N.:; o

| 4 +—
uur&\ 0 ——F : ot :
fig O t

! - _ . |
. 0 4 i 8 12 16— —20—+ .___24____ ________ e
i 'é i - h
< ’6' } k- g | B
IR et = 20 S

Uitspraken één of ze juist of onjuist zijn:

1. Leerling 2 begon eerder met rennen dan leerling 1.

2. Leerling 1 had tijdens de eerste 10 seconden een lagere snelheid dan tijdens
de tweede 10 seconden van diens race.

3. Opt =19 seconden haalt leerling 2 leerling 1 in.
4. Als leerling 2 over de finish komt ligt ze 10 m voor op leerling 2.

12. Bereken de gemiddelde snelheid van de eerste 15 seconden van de race van
leerling 1. Geef je antwoord in m/s en rond af op één decimaal.

13. (VWO) Bepaal de snelheid van leerling 1 op t = 8,0 s in m/s en rond af op één
decimaal.

Einde van dit proefwerk.
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